Matematiska Institutionen
KTH

Nagra 6vningar pa felkorrigerande koder, RSA-kryptering och Boolesk algebra infor
Ks4 i Diskret Matematik Mediavt07.

1. Betrakat ett RSA-krypto med n = 51 och e = 5. Kryptera meddelandet 3 och dekryptera
meddelandet 5.

2. Betrakta ett RSA-krypto med n = 57. Du far vélja parametern e sjilv. Skriv upp de mojliga
val av parametern e du har.

3. Visa med hjélp av ett lampligt Fermattest att talet 18 inte &r ett primtal.

4. Lat C vara en 1-felsrdttande kod med kontrollmatrisen
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c¢) Ordet 11111111 ligger pa avstandet ett fran precis ett ord i C. Vilket.

d) Bestim minst ett ord av lingd atta som inte tillhor C' och som inte ligger pa avstandet
ett fran nagot kodord

a) Bestdm antalet ord i koden C.
) Bestdm minst tva olika ord i C.

e) Bestdm antalet binira ord av lingd atta som varken tillhér C eller ligger pa avstandet
ett fran nagot ord i C.

5. Bestdm en minimal disjunktiv form for uttrycket
Ty + ryz + Yz + TYzw.
6. Bestdm en minimal disjunktiv form foér uttrycket
TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW.
7. Bestdm en minimal disjunktiv form for uttrycket
TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYzW + TYZW.
8. Bestdm en minimal disjunktiv form foér uttrycket
TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW + TYZW.

9. Bestdm en minimal disjunktiva form fér nedanstaende uttryck.

(a) xz 4+ 2z + ZZ.

(b) Zy + zyw + yw.

(¢) z+4 zyz + Tyz + TY=.

(d) zyw + yzw + zy=.



